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1) (Enem 2010) A classificagdo de um pais no quadro de medalhas nos Jogos Olimpicos depende do
~ ntmero de medalhas de ouro que obteve na competi¢io, tendo como critério de desempate o niimero
de medalhas de prata seguido do nimero de medalhas de bronze conquistados. Nas Olimpiadas de
2004, o Brasil foi o décimo sexto colocado no quadro de medalhas, tendo obtido 5 medalhas de ouro, 2

de prata e 3 de bronze. Parte desse quadro de medalhas ¢ reproduzida a seguir.

Classificagao Pais Medalhas | Medalhas | Medalhas | Total de medalhas
de ouro de prata | de bronze
8° Italia 10 11 11 32
9° Coreia do Sul 9 12 9 30
10° Gra-Bretanha 9 9 12 30
11° Cuba 9 7 11 27
12° Ucrania 9 5 9 23
13° Hungria 8 6 3 17

Se o Brasil tivesse obtido mais 4 medalhas de ouro, 4 de prata e 10 de bronze, sem alteragdes no
numero de medalhas dos demais paises mostrados no quadro, qual teria sido a classificagdo brasileira
no quadro de medalhas das Olimpiadas de 2004?

a) 13°
b) 12°
o) 11°
d) 10°
e) 9°

2) (Enem 2012) A capacidade minima, em BTU/h, de um aparelho de ar-condicionado, para ambientes
sem exposi¢ao ao sol, pode ser determinada da seguinte forma:

+ 600 BTU/h por m?, considerando-se até duas pessoas no ambiente;
* para cada pessoa adicional nesse ambiente, acrescentar 600 BTU/h;
« acrescentar mais 600 BTU/h para cada equipamento eletronico em funcionamento no ambiente.

Serd instalado um aparelho de ar-condicionado em uma sala sem exposi¢do ao sol, de dimensdes iguais
a4 mx 5 m em que permanecam quatro pessoas e possua um aparelho de televisio em
funcionamento. A capacidade minima, em BTU/h, desse aparelho de ar-condicionado deve ser

a) 12 000
b) 12 600
¢) 13 200
d) 13 800
e) 15 000
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@ 3) (Enem 2013) O ciclo de atividade magnética do Sol tem um periodo de 11 anos. O inicio do
primeiro ciclo registrado se deu no comecgo de 1755 e se estendeu até o final de 1765. Desde entdo,
todos os ciclos de atividade magnética do Sol tém sido registrados.

No ano de 2101, o Sol estara no ciclo de atividade magnética de nimero

a) 32
b) 34
c) 33
d) 35
e) 31

@ 4) (Enem 2015) O gerente de um cinema fornece anualmente ingressos gratuitos para escolas. Este
ano, serdo distribuidos 400 ingressos para uma sessdo vespertina e 320 ingressos para uma sessao
noturna de um mesmo filme. Varias escolas podem ser escolhidas para receberem ingressos.

Ha alguns critérios para a distribui¢do dos ingressos:

1) cada escola deverd receber ingressos para uma unica sessao;
2) todas as escolas contempladas deverdo receber o mesmo nimero de ingressos;
3) ndo havera sobra de ingressos (ou seja, todos os ingressos serdo distribuidos).

O numero minimo de escolas que podem ser escolhidas para obter ingressos, segundo os critérios
estabelecidos, ¢

a)2
b) 4
)9
d) 40
e) 80
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@ 5) (Enem 2015) Um arquiteto estd reformando uma casa. De modo a contribuir com o meio ambiente,
decide reaproveitar tdbuas de madeira retiradas da casa. Ele dispde de 40 tabuas de 540 cm, 30 de 810
cm e 10 de 1.080 cm, todas de mesma largura e espessura.

Ele pediu a um carpinteiro que cortasse as tabuas em pedacos de mesmo comprimento, sem deixar
sobras, e de modo que as novas pegas ficassem com o maior tamanho possivel, mas de comprimento
menor que 2 m.

Atendendo ao pedido do arquiteto, o carpinteiro devera produzir

a) 105 pecas
b) 120 pecas
¢) 210 pegas
d) 243 pecas
e) 420 pecas

www.mestresdamatematica.com.br
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6) (Enem 2015) Uma carga de 100 contéineres, idénticos ao modelo apresentado na Figura 1, devera
ser descarregada no porto de uma cidade. Para isso, uma area retangular de 10 m por 32 m foi cedida
para o empilhamento desses contéineres (Figura 2).

Figura 1

v
O
O
oc 32m :r:r‘?sz‘;?lr:r
E contéineres
>
2
(")
E 10m
Z Figura 2
>
2 De acordo com as normas desse porto, os contéineres deverdo ser empilhados de forma a ndo sobrarem
(@) espagos nem ultrapassarem a area delimitada. Apds o empilhamento total da carga e atendendo a
o norma do porto, a altura minima a ser atingida por essa pilha de contéineres ¢

a)12,5m

b) 17,5 m

¢)25,0m

d)22,5m

e)32,5m

7) (Enem 2015) Deseja-se comprar lentes para 6culos. As lentes devem ter espessuras mais proximas
possiveis da medida 3 mm.

No estoque de uma loja, hé lentes de espessuras: 3,10 mm, 3,021 mm, 2,96 mm, 2,099 mm e 3,07 mm.
Se as lentes forem adquiridas nessa loja, a espessura escolhida sera, em milimetros, de

a) 2,099
b) 2,96
¢) 3,021
d) 3,07
€) 3,10
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8) (Enem 2015) No contexto da matematica recreativa, utilizando diversos materiais didaticos para
motivar seus alunos, uma professora organizou um jogo com um tipo de baralho modificado, No inicio
do jogo, vira-se uma carta do baralho na mesa e cada jogador recebe em maos nove cartas. Deseja-se
formar pares de cartas, sendo a primeira carta a da mesa e a segunda, uma carta na mao do jogador,
que tenha um valor equivalente aquele descrito na carta da mesa. O objetivo do jogo ¢ verificar qual
jogador consegue o maior nimero de pares. Iniciado o jogo, a carta virada na mesa e as cartas da mao
de um jogador s@o como no esquema:

|

Carta da mesa

(72
Segundo as regras do jogo, quantas cartas da mao desse jogador podem formar um par com a carta da (@)
mesa? —t
o
a)9 —
b) 7 =
c)5 =
2

d) 4
(%2
e)3 (o)
-
2
9) (Enem 2? aplicacdo 2016) Nas construgdes prediais sdo utilizados tubos de diferentes medidas para 2
a instalacdo da rede de agua. Essas medidas s3o conhecidas pelo seu diametro, muitas vezes medido g
em polegada. Alguns desses tubos, com medidas em polegada, sdo os tubos de %,% e % o

Colocando os valores dessas medidas em ordem crescente, encontramos

135
a) RN
284
b £,2,2
248
315
C) PR
824
9221
84 2
513
e) Ty T s
428
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) 10) (Enem 2016) O indice de Massa Corporal (IMC) pode ser considerado uma alternativa pratica,
facil e barata para a medicao direta de gordura corporal.

Seu valor pode ser obtido pela formula IMC = MLsazna qual a massa ¢ em quilograma e a altura,

( altura )

em metro.

As criangas, naturalmente, comegam a vida com um alto indice de gordura corporea, mas vao ficando
mais magras conforme envelhecem, por isso os cientistas criaram um IMC especialmente para as
criangas e jovens adultos, dos dois aos vinte anos de idade, chamado de IMC por idade.

Grafico IMC por idade - meninos

IMC (kg/m?)

Abaixo do peso
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Uma mae resolveu calcular o IMC de seu filho, um menino de dez anos de idade, com 1,20 m de altura
e 30,92 kg.

Disponivel em: http://saude.hsw.uol.com. Acesso em: 31 jul. 2012.

Para estar na faixa considerada normal de IMC, os valores minimo e méximo que esse menino precisa
emagrecer, em quilograma, devem ser, respectivamente,

a)l1,12e5,12
b) 2,68 ¢ 12,28
c)3.47e747
d) 5,00 e 10,76
e)7,77e 11,77
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11) (Enem 2016) O proprietario de um restaurante deseja comprar um tampo de vidro retangular para a
base de uma mesa, como ilustra a figura.

Sabe-se que a base da mesa, considerando a borda externa, tem a forma de um retangulo, cujos lados
medem AC =105 cme AB =120 cm.

Na loja onde serd feita a compra do tampo, existem cinco tipos de opcdes de tampos, de diferentes
dimensdes, e todos com a mesma espessura, sendo:

Tipo 1: 110 cm x 125 cm
Tipo 2: 115 cm x 125 cm
Tipo 3: 115 cm x 130 cm
Tipo 4: 120 cm x 130 cm
Tipo 5: 120 cm x 135 cm
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O proprietario avalia, para comodidade dos usuérios, que se deve escolher o tampo de menor area
possivel que satisfaga a condi¢do: ao colocar o tampo sobre a base, de cada lado da borda externa da
base da mesa, deve sobrar uma regido, correspondendo a uma moldura em vidro, limitada por um
minimo de 4 cm e maximo de 8 cm fora da base da mesa, de cada lado.

Segundo as condigdes anteriores, qual € o tipo de tampo de vidro que o proprietario avaliou que deve
ser escolhido?

a)l
b) 2
c)3
d) 4
e) S

www.mestresdamatematica.com.br
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12) (Enem 2016) Para que o pouso de um avido seja autorizado em um aeroporto, a aeronave deve
satisfazer, necessariamente, as seguintes condi¢des de segurancga:

I. a envergadura da aeronave (maior distancia entre as pontas das asas do avido) deve ser, no maximo,
igual 2 medida da largura da pista;

II. o comprimento da aeronave deve ser inferior a 60 m;

II1. a carga maxima (soma das massas da aeronave e sua carga) nao pode exceder 110 t.

Suponha que a maior pista desse aeroporto tenha 0,045 km de largura, e que os modelos de avides
utilizados pelas empresas aéreas, que utilizam esse aeroporto, sejam dados pela tabela.

13) (Enem 2016) Até novembro de 2011, ndo havia uma lei especifica que punisse fraude em
concursos publicos. Isso dificultava o enquadramento dos fraudadores em algum artigo especifico do
Cddigo Penal, fazendo com que eles escapassem da Justica mais facilmente.

Dimensdes .
Modelo . Carga maxima
(comprimento x envergadura)
A 44,57 mx 34,19 m 110.000 kg
B 44,00 m x 34,00 m 95.000 kg
C 44,50 m x 39,50 m 121.000 kg
7, D 61,50 mx 34,33 m 79.010 kg
8 E 44,00 m x 34,00 m 120.000 kg
E Os tnicos avides aptos a pousar nesse aeroporto, de acordo com as regras de seguranga, sdo os de
S modelos
>
2 a)AeC
(7, b) AeB
@) c)BeD
E d)BeE
S e)CeE
—
2
o
O

Entretanto, com o sancionamento da Lei 12.550/11, ¢ considerado crime utilizar ou divulgar
indevidamente o contetido sigiloso de concurso publico, com pena de reclusdo de 12 a 48 meses (1 a 4
anos). Caso esse crime seja cometido por um funcionario publico, a pena sofrerd um aumento de 1/3.

Disponivel em: www.planalto.gov.br. Acesso em: 15 ago. 2012.

Se um funcionario publico for condenado por fraudar um concurso publico, sua pena de reclusao
podera variar de

a) 4 a 16 meses

b) 16 a 52 meses
c) 16 a 64 meses
d) 24 a 60 meses
e) 28 a 64 meses

www.mestresdamatematica.com.br
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14) (Enem 2016) A tabela apresenta parte do resultado de um espermograma (exame que analisa as
condig¢des fisicas e composi¢ao do s€men humano).

Espermograma
Caracteristicas Padrio 30/11/2009 | 23/03/2010 | 09/08/2011 | 23/08/2011 | 06/03/2012
Volume (mL) 2,0a5,0 2,5 2,5 2,0 4,0 2,0
Vet Até 60 35 50 60 59 70
liquefacao (min)
pH 72a78 7,5 7,5 8,0 7.6 8,0
Espermatozoide | _ ., 1) 500 | 9400000 | 27000000 | 12800000 | 24200000 | 10200000
(unidade / mL)
Leucocito ,
(unidade / mL) Até 1000 2800 1000 1000 900 1 400
Hemacia i
(unidade / mL) Até 1000 800 1200 200 800 800

Para analisar o exame, deve-se comparar os resultados obtidos em diferentes datas com o valor padrao
de cada caracteristica avaliada.

O paciente obteve um resultado dentro dos padrdes no exame realizado no dia

a) 30/11/2009
b) 23/03/2010
¢) 09/08/2011
d) 23/08/2011
e) 06/03/2012

15) (Enem 2016) O quadro apresenta a ordem de colocacdo dos seis primeiros paises em um dia de
disputa nas Olimpiadas. A ordenagdo ¢ feita de acordo com as quantidades de medalhas de ouro, prata
e bronze, respectivamente.

Pais Ouro Prata | Bronze | Total
1° China 9 5 3 17
2° EUA 5 7 4 16
3° Franga 3 1 3 7
4° Argentina 3 2 2 7
5° Italia 2 6 2 10
6° Brasil 2 5 3 10

Se as medalhas obtidas por Brasil e Argentina fossem reunidas para formar um Unico pais hipotético,
qual a posi¢ao ocupada por esse pais?

a) 1?
b) 2*
c) 3?
d) 4*
e) 5°

www.mestresdamatematica.com.br
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16) (Enem 2017) Duas amigas irdo fazer um curso no exterior durante 60 dias e usardo a mesma marca
de xampu. Uma delas gasta um frasco desse xampu em 10 dias enquanto que a outra leva 20 dias para
gastar um frasco com o mesmo volume. Elas combinam de usar, conjuntamente, cada frasco de xampu
que levarem.

O numero minimo de frascos de xampu que deverdo levar nessa viagem é

a)?2
b) 4
c)6
d) 8
e)9

17) (Enem 2018) O artigo 33 da lei brasileira sobre drogas prevé a pena de reclusdo de 5 a 15 anos
para qualquer pessoa que seja condenada por trafico ilicito ou producdo nao autorizada de drogas.

Entretanto, caso o condenado seja réu primario, com bons antecedentes criminais, essa pena pode
sofrer uma redug@o de um sexto a dois tercos.

Suponha que um réu primario, com bons antecedentes criminais, foi condenado pelo artigo 33 da lei
brasileira sobre drogas.

Ap0s o beneficio da reducdo de pena, sua pena podera variar de

a) 1 ano e 8 meses a 12 anos e 6 meses
b) 1 ano e 8 meses a 5 anos

¢) 3 anos ¢ 4 meses a 10 anos

d) 4 anos e 2 meses a 5 anos

e) 4 anos € 2 meses a 12 anos e 6 meses
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18) (Enem 2018) Um edificio tem a numera¢ao dos andares iniciando no térreo (T) e continuando com
primeiro, segundo, terceiro, ..., at¢ o Ultimo andar. Uma crianca entrou no elevador e, tocando no
painel, seguiu uma sequéncia de andares, parando, abrindo e fechando a porta em diversos andares.

A partir de onde entrou a crianga, o elevador subiu sete andares, em seguida desceu dez, desceu mais
treze, subiu nove, desceu quatro e parou no quinto andar, finalizando a sequéncia.

Considere que, no trajeto seguido pela crianca, o elevador parou uma vez no ultimo andar do edificio.
De acordo com as informag¢des dadas, o ultimo andar do edificio é o

a) 16°
b) 22°
¢) 23°
d) 25°
e) 32°

www.mestresdamatematica.com.br
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19) (Enem 2018) Na teoria das eleicdes, o Método de Borda sugere que, em vez de escolher um
candidato, cada juiz deve criar um ranking de sua preferéncia para os concorrentes (isto €, criar uma
lista com a ordem de classificagdo dos concorrentes). A este ranking é associada uma pontuacdo: um
ponto para o ultimo colocado no ranking, dois pontos para o penutltimo, trés para o antepentltimo e
assim sucessivamente. Ao final, soma-se a pontuacdo atribuida a cada concorrente por cada um dos
juizes. Em uma escola houve um concurso de poesia no qual cinco alunos concorreram a um prémio,
sendo julgados por 25 juizes. Para a escolha da poesia vencedora foi utilizado o Método de Borda. Nos
quadros, estdo apresentados os rankings dos juizes e a frequéncia de cada ranking.

~ Ranking
Colocagao I I I v
1° Ana | Dani | Bia | Edu Ranking | Frequéncia
2° Bia | Caio | Ana | Ana I 4
3° Caio | Edu | Caio | Dani 11 9
4° Dani | Ana | Edu | Bia 111 7
5° Edu | Bia | Dani | Caio v 5
A poesia vencedora foi a de
a) Edu
b) Dani
¢) Caio
d) Bia
e) Ana

20) (Enem 2018) Em um aeroporto, os passageiros devem submeter suas bagagens a uma das cinco
maquinas de raio-X disponiveis ao adentrarem a sala de embarque. Num dado instante, o tempo gasto
por essas maquinas para escanear a bagagem de cada passageiro e o nimero de pessoas presentes em
cada fila estdo apresentados em um painel, como mostrado na figura.
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Maquina 1 Maquina 2 Maquina 3 Maquina 4 Maquina 5

35 segundos 25 segundos 22 segundos 40 segundos
5 pessoas 6 pessoas 7 pessoas 4 pessoas

20 segundos
8 pessoas

Um passageiro, ao chegar a sala de embarque desse aeroporto no instante indicado, visando esperar o
menor tempo possivel, devera se dirigir 8 maquina

a)l

b) 2

c)3

d) 4

e) 5

CONJUNTOS NUMERICOS

DB | 2)D 3)A 4)C 5 E 6) A 7) C 8)E 9%C [ 10D

IDC | 12)B | 13)C | 149D | 15B | 16)E | 1A | 18)C | 199E | 20)B
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